

## Filozofska događanja 2025.

### *Siječanj*

Na Institutu za filozofiju Ivana Skuhala Karasman održala je 8. siječnja predavanje »Počeci feminizma kod hrvatskih intelektualki«.

Zavod za povijest i filozofiju znanosti i Razred za medicinske znanosti organizirali su 9. siječnja znanstveni kolokvij »65 godina Zavoda za povijest i filozofiju znanosti HAZU«.

Na Institutu za filozofiju Ana Gavran Miloš održala je 13. siječnja predavanje »Eudajmonizam u suvremenoj filozofskoj raspravi«.

Fakultet Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagreb, Institut za filozofiju, Hrvatsko logičko udruženje, Centar za javnu filozofiju pri Institutu za filozofiju i Fakultet filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu obilježili su 14. siječnja Svjetski dan logike serijom predavanja »Praksa u logici, logika u praksi«. Sudjelovali su: Davor Lauc, Ivan Restović, Igor Martinjak, Krešimir Gracin i Barbara Babič. Manifestacija se održala na Fakultetu Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu.

Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci i Hrvatsko društvo za analitičku filozofiju organizirali su 14. siječnja predavanje Sunaja Raimija (”Mother Teresa” University, Skopje, North Macedonia) »Može li utjecati filozofsko shvaćanje muzike antičke Grčke u sociokulturnom životu današnjice?!«.

Na Institutu za filozofiju Marko-Luka Zubčić održao je 15. siječnja predavanje »Epistemičke funkcije razuma«.

Odsjek za kulturalne studije, Centar za teorijska i kritička istraživanja i studentska udruga IKS na Filozofskom fakultetu u Rijeci ugostili su 16. siječnja Srećka Horvata povodom njegova pokretanja »Filozofskog teatra« u okviru HNK-Zajc.

U Knjižnici Božidara Adžije organizirana je izložba »Alan Turing: 1912–1954« Ane Golubić. Izložba je trajala od 16. prosinca do 15. siječnja.

Nenad Jarić Dauenhauer objavio je 18. siječnja intervju s Nigelom Warburtonom pod naslovom »Pokrenuo filozofski podcast, slušaju ga deseci milijuna ljudi. Pričali smo s njim.« Tom je razgovoru prethodila godišnja konferencija Instituta za filozofiju »Javna filozofija: perspektive i izazovi« (5. i 6. prosinca 2024) na kojoj je Nigel Warburton sudjelovao u svojstvu pozvanog izlagača.

Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu organizirao je 20. siječnja predavanje Patricea Caniveza »Politics in the Face of Decline«.

*Nous*, studentska udruga Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, organizirala je 23. siječnja predavanje Igora Mikecina »Vanja Sutlić. Bit povijesti i zadaća povijesnog mišljenja«. Predavanje se održalo u Galeriji Kupola.

Centar za proučavanje odnosa znanosti i religije Fakulteta filozofije i religijskih znanosti organizirao je 28. siječnja predavanje Dana Đakovića »Je li vrijeme za svjetsku vladu? Političko-religijska vizija Jacquesa Maritaina«.

Centar za javnu filozofiju Instituta za filozofiju pokrenuo je 29. siječnja *Kroniku: filozofski magazin*.

Institut za filozofiju u suradnji s Platonovim društvom organizirao je 29. siječnja predavanje Christophera Horna (Sveučilište u Bonnu) »Plato on Personality«.

Na Institutu za filozofiju 30. siječnja obilježena je pedeseta godišnjica izlazenja *Priloga za istraživanje hrvatske filozofske baštine*.

U emisiji Hrvatske radiotelevizije »Etički ataše« 31. siječnja sudjelovala je Barbara Ćuk predstavljajući drugi svezak uredničke knjige *Tko su te filozofkinje?*.

Na odjelu za filozofiju Sveučilišta u Zadru Christopher Horn (Sveučilište u Bonnu) održao je 30. i 31. siječnja predavanja o Kantovoj teoretskoj i praktičnoj filozofiji.

### Veljača

Centar za poslovnu etiku Fakulteta filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, Fakultet filozofije i religijskih znanosti, Teološki fakultet Sveučilišta u Ljubljani, University of Scranton (SAD) i Odjel za turizam i komunikacijske znanosti organizirali su 21. veljače međunarodni interdisciplinarni znanstveni simpozij »Turizam, ekonomija i poslovna etika«.

U emisiji »Ogledi i rasprave« Hrvatskoga radija 26. veljače sudjelovao je Boško Pešić govoreći o ogledu »Jaspersovo čitanje Schellinga«.

U organizaciji udruge *Nous* u Galeriji Kupola u Zagrebu, a u sklopu ciklusa predavanja »Naša filozofija? Povodom 150. obljetnice osnutka Odsjeka za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu«, održan je razgovor Ognjena Ražova Bogavčića sa Stefanom Hausom.

### Ožujak

Odsjek za filozofiju i kulturologiju Fakulteta hrvatskih studija organizirao je 4. ožujka predavanje i radionicu na temu poslovne etike koju je vodila Silvija Vig.

U emisiji »Prometej« na HRT2 5. ožujka gostovao je Luka Janeš.

U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Mihovila Letice, 6. ožujka gostovala je Iris Vidmar Jovanović s temom »Književna fikcija, misaoni eksperimenti i estetski kognitivizam«.

U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Mihovila Letice, 6. ožujka gostovali su Luka Boršić i Ivana Skuhala Karasman govoreći o 50. obljetnici časopisa *Prilozi za istraživanje hrvatske filozofske baštine*.

U gradskoj knjižnici Bogdana Ogrizovića organizirano je 7. ožujka predavanje uredničke knjige Luke Boršića i Ivane Skuhale Karasman *Hrvatske filozofkinje: čitanka*. O knjizi su govorili urednici te Barbara Ćuk i Anita Dremel. Odsjek za filozofiju i kulturologiju Fakulteta hrvatskih studija organizirao je 18. ožujka predavanje Alessandra Mocellina »Venecija i Hrvatska (19. i 20. stoljeće): dvije zajedničke povijesti? Filozofsko promišljanje jezičnih, povijesnih i kulturoloških aspekata«.

U emisiji Hrvatske radiotelevizije »Etički ataše« 20. ožujka sudjelovao je Hrvoje Jurić predstavljajući etiku odgovornosti Hansa Jonasa.

U emisiji »Kozmos i etos« Hrvatskoga radija, autora i voditelja Marita Mihovila Letice, 6. ožujka gostovao je Goran Sunajko govoreći o knjizi *Estetika genija*. Na Institutu za filozofiju Ivana Skuhala Karasman održala je 24. ožujka predavanje »Novo učenje Helene Druskowitz«.

Odsjek za klasičnu filologiju i Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta u Zagrebu organizirali su 27. i 28. ožujka znanstveni skup »Colloquia Graeca I. – Izazov povijesnoga nasljeđa«.

Na odsjeku za filozofiju Filozofskog fakulteta u Zagrebu gostovala je Mina Đikanović (Filozofski fakultet Univerziteta u Novom Sadu) koja je od 17. do 23. ožujka održala predavanja »Hegelov pojam slobode«, »Elements of the Philosophy of Human Rights« i »Kantovo nasljeđe na razmeđu etike i bioetike«.

### Travanj

U organizaciji Centra za proučavanje odnosa znanosti i religije na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti održano je 1. travnja predavanje Borisa Kožnjaka »Kako je pravilo sv. Benedikta spasilo 'laboratorij' od Platona i omogućilo razvoj eksperimentalne znanosti«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu Vladimir Pachemanov (Sveučilište Sveti Kliment Ohridski, Sofija) održala je 9. travnja predavanje »Some Historical Transformations in Dialectics: From Plato to Hegel«, a 10. travnja predavanje »Cunning and Dialectics«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu Megi Popova (Sveučilište Sveti Kliment Ohridski, Sofija) održala je 9. travnja predavanje »Beyond Nature-Culture Distinction and Bruno Latour's Ecological Utopia«, a 10. travnja predavanje »The Need for Political Utopias Today«.

Na Institutu za filozofiju Ovanes Akopyan održao je 10. travnja predavanje »Boscovich, Copernicus and Cosmological Authority in mid-Eighteenth-Century Rome«.

Hrvatsko društvo za analitičku filozofiju organiziralo je 10. i 11. travnja međunarodnu konferenciju »The Legacy of Nenad's Philosophical Thought«. Konferencija se održala na Filozofskom fakultetu u Rijeci.

Od 14. do 18. travnja na IUC Dubrovnik održan je tečaj »Philosophy of Art«.

Na Institutu za filozofiju Neven Sesardić održao je 15. travnja predavanje »Nevolje s Heideggerom«.

Na Fakultetu Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu, a u organizaciji Odsjeka za filozofiju i kulturologiju te Zagrebačkoga estetičkog laboratorija, 15. travnja održana je radionica »Granice umjetničke slobode«.

Na Institutu za filozofiju Ana Grgić održala je 16. travnja predavanje »Pola stoljeća *Priloga*: neki statistički pokazatelji«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu Matthew Nini održao je 23. travnja predavanje »German Idealism 1799–1804: The Philosophical Rupture between Fichte and Schelling at the Turn of the Century«.

Od 22. do 26. travnja na IUC Dubrovnik održana je konferencija »Philosophy of Science«.

U organizaciji Centra za proučavanje odnosa znanosti i religije na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti održano je 22. travnja predavanje Ivana Čule »Personalizam i ljudska prava«.

### *Svibanj*

Muzej Staroga Grada, Gradska knjižnica i čitaonica Stari Grad i Založba Sanje Ljubljana organizirali su od 28. travnja do 1. svibnja 3. Farski simpozij filozofije na otoku Hvaru na temu »Nasuprot zlu«.

Na Institutu za filozofiju Ivan Macut održao je 5. svibnja predavanje »Filozofija odgoja u misli Albina Nagya«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu Emily Ryall (University of Gloucestershire) održala je 7. svibnja predavanje »An Ontology of Being in Games«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu Gabriele Schimmenti (Roma Tre) održala je 8. svibnja predavanje »Post-Hegelian Aesthetics and the Fate of Tragedy: Bruno Bauer and Karl Marx«.

Studentska udruga *Disputatio* Fakulteta filozofije i religijskih znanosti organizirala je 8. svibnja simpozij »Budućnost filozofije uz umjetnu inteligenciju«.

U organizaciji Hrvatskoga filozofskog društva, Hrvatskoga bioetičkog društva i Grada Malog Lošinja od 11. do 14. svibnja održani su 23. »Lošinjski dani bioetike«.

Na Institutu za filozofiju Bernard Hostić održao je 12. svibnja predavanje »Relevantnost misli Ivana Illicha za alternativne obrazovne pristupe i kritičku pedagogiju«.

Na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, a u organizaciji Instituta sv. Tome Akvinskog, Tobias Hoffman (Sorbonne) održao je 12. svibnja predavanje »The Fragmentation of Practical Wisdom in Medieval Philosophy«.

U prostorijama Matice hrvatske u Zagrebu 13. svibnja održano je predstavljajnje knjige *Filozofijsko djelo Gjüre Arnolda*. Sudjelovali su Tomislav Škrbić, Berislav Podrug i Ivan Smiljanić.

Od 19. do 23. svibnja na IUC Dubrovnik održana je konferencija »Social Philosophy: Peace, War and International Ordering«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu Kushtrim Ahmeti (Tetovo) održao je 21. svibnja predavanje »The Postmodern Thought of Michel Foucault«, a 22. svibnja predavanje »Postmodern Concepts of Foucault's Education and Its Relationship with Discipline«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci održana je 21. i 22. svibnja radionica u okviru projekta HRZZ »Antipsihologističke koncepcije logike i njihova recepcija u hrvatskoj filozofiji«, povodom stogodišnjice smrti Gottloba Fregea.

U organizaciji Centra za proučavanje odnosa znanosti i religije Fakulteta filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu 21. svibnja je na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu Kelly James Clark (Ibn Haldun University) održao predavanje »Divine Love and the Problem of Hell«.

U organizaciji Centra za proučavanje odnosa znanosti i religije Fakulteta filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, a u suradnji s Hrvatskim katoličkim sveučilištem 22. svibnja je na Hrvatskom katoličkom sveučilištu Kelly James Clark (Ibn Haldun University) održao predavanje »God, the Brain, and the Rationality of Religious Belief«.

Od 26. do 30. svibnja na IUC Dubrovnik održana je konferencija »Logic in Philosophy«.

U organizaciji Centra za proučavanje odnosa znanosti i religije Fakulteta filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu Martino Rossi Monti održao je 27. svibnja u Galeriji Kupola u Zagrebu predavanje »Paolo Rossi – povjesničar znanosti i ideja«.

### *Lipanj*

Na Institutu za filozofiju Chong-Fuk Lau (Chinese University of Hong Kong) održao je 2. lipnja predavanje »The Unity of Kant's Transcendental Psychology and Metaphysics«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu Steven S. Gouveia (Sveučilište u Portu) održao je 2. lipnja predavanje »Etički imperativ umjetne inteligencije u zdravstvu«.

Od 2. do 6. lipnja na IUC Dubrovnik održana je konferencija »Metaphysics«. Zagrebačka škola ekonomije i managementa organizirala je 3. lipnja međunarodnu »The 3rd International Conference on the Relation between Artificial Intelligence, Social Sciences, and Humanities«.

Na Institutu za filozofiju 5. i 6. lipnja održana je konferencija »Nove teme u hrvatskoj filozofiji od 1874. do 1945. godine«.

Od 9. do 13. lipnja na IUC Dubrovnik održana je konferencija »Modern Philosophy of Religion«.

Od 9. do 13. lipnja na IUC Dubrovnik održana je konferencija »Analytic Philosophy«.

Na Institutu za filozofiju Petar Bodlović održao je 11. lipnja predavanje »Zaključak na najbolje objašnjenje: proširena argumentacijska shema«.

U prostorijama Matice hrvatske u Zagrebu 11. lipnja Stipe Kutleša održao je predavanje »Boškovićeva filozofija«.

Na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti je od 12. do 14. lipnja održana 18. International Conference on Philosophical Practice.

U organizaciji Centra za javnu filozofiju Instituta za filozofiju 13. lipnja u Klubu knjižare Nova u Osijeku održana je tribina »Filozofija na hrvatskom«. Sudjelovali su Boris Kožnjak, Filip Grgić i Boško Pešić.

U organizaciji Centra za javnu filozofiju Instituta za filozofiju 18. lipnja u KIC-u u Zagrebu održana je tribina »Medicina iz perspektiva Andrije Štampara i Ivana Illich«. Sudjelovali su Mia Biturajac, Bernard Hostić i Ana Grgić.

U organizaciji projekta HRZZ »TIPPS« 25. i 26. lipnja na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci održan je znanstveni skup »TIPPS Workshop: The Interface Problem in the Philosophy of Law and Psychiatry«.

Na Institutu za filozofiju obilježen je 27. lipnja Dan Instituta. Tom prilikom je Petar Bodlović održao predavanje »Toward the Dialectical Approach to the Principle of Charity«, a Robin Wang (Loyola Marymount University) predavanje »Dwelling in Clarity: Zhuangzi's Ming and the Subtle Art of Proximity«.

### *Srpanj*

Na Institutu za filozofiju je od 1. do 3. srpnja održana ljetna škola »On Panpsychism«.

Na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu je od 7. do 13. srpnja održana ljetna škola CEEPUS mreže »Interdisciplinary Perspectives on Philosophy, Art and Religion«.

Na Institutu za filozofiju Tim Maudlin (New York University) održao je 15. srpnja predavanje »Why and Where Do 'What?' and 'How?' End?«.

### *Kolovoz*

Na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu u organizaciji Centra za proučavanje odnosa znanosti i religije održana je 29. kolovoza ljetna škola.

### *Rujan*

U organizaciji projekta HRZZ »Intersubjektivnost hermeneutičkog konsenzusa« na Odjelu za filozofiju Sveučilišta u Zadru od 8. do 10. rujna održana je konferencija »Intersubjective and Expert Consensus as a Basis for Scientific Method«.

U organizaciji projekta HRZZ »Metafilozofija« 15. rujna je na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci održana »Workshop on the Linguistic Turn«.

U organizaciji Hrvatskoga filozofskog društva i u suradnji s ustanovama Grada Cresa od 21. do 27. rujna održani su 33. »Dani Frane Petrića«.

Na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu održan je 22. rujna simpozij doktoranada »Dijalozi VIII«.

Na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, a u organizaciji Centra za proučavanje odnosa znanosti i religije, održana je 24–26. rujna »First CePOZiR Conference«.

### *Listopad*

Na Institutu za filozofiju Boris Kožnjak održao je 8. listopada godišnje predavanje *Franjo Marković* naslovljeno »Lazar Hellenbach: od spiritizma do transcendentnog individualizma«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku 14. listopada održana su tri predavanja Bojana Žaleca s Teološkog fakulteta Sveučilišta u Ljubljani.

Na Institutu za filozofiju Matej Sušnik održao je 15. listopada predavanje »Smisao života i perspektiva vječnosti«.

Na Institutu za filozofiju Matej Sušnik održao je 16. listopada predavanje »Smisao života i smrt«.

Na Institutu za filozofiju održana je 22. listopada dodjela Godišnje nagrade *Elza Kučera*. Nagradu je dobila Ana Maskalan.

U prostorijama Matice hrvatske u Zagrebu 30. listopada Bojan Marotti održao je predavanje »Filozofija i (hrvatski) jezik«.

### *Studeni*

U prostorijama Matice hrvatske u Zagrebu 5. studenoga Pavel Gregorić održao je predavanje »Antička astronomija između filozofije i znanosti«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci 6. studenoga je Sam Coleman (University of Hertfordshire) održao predavanje »Science Answers No Questions: Why Philosophy Eats Science for Breakfast?«.

Na Fakultetu za filozofiju i religijske znanosti Sveučilišta u Zagrebu i Sveučilišnom centru za integrativnu bioetiku Sveučilišta u Zagrebu održan je 6. i 7. studenoga znanstveni skup »Bioetika i aporije psihe«.

U okviru rada na projektu HRZZ »Metafilozofija« 7. studenoga je na Filozofskom fakultetu u Rijeci održana radionica na kojoj su izlagali Sam Coleman (University of Hertfordshire), Boran Berčić i Vito Balorda.

Na Institutu za filozofiju 7. studenoga održan je simpozij »Vanja Sutlić: povodom stogodišnjice rođenja«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu Darko Polšek je 10. studenoga održao predavanje »Prednost nerazvijenosti? Nepočešljana razmišljanja«.

Na Institutu za filozofiju 14. studenoga održana je 10. godišnja konferencija Udruge za promicanje filozofije »Izazovi filozofije«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku održan je 20. studenoga znanstveni skup povodom 100. godišnjice rođenja Gillesa

Deleuzea i Svjetskog dana filozofije pod naslovom »Razlika i ponavljanje u filozofiji«.

U organizaciji Odsjeka za filozofiju i kulturologiju na Fakultetu Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu, povodom obilježavanja Svjetskog dana filozofije, 20. studenoga održano je predavanje Martina Kuscha (Sveučilište u Beču) »Wittgenstein and Naturalism«.

Na Institutu za filozofiju održana je 21. studenoga tribina »Gottlob Frege: sto godina poslije« povodom obilježavanja Svjetskog dana filozofije. Na tribini su govorili Tin Adlešić, Dušan Dožudić i Ljudevit Hanžek. Tom prilikom predstavljena je i izložba o Fregeu.

Na Institutu za filozofiju Julija Perhat održala je 24. studenoga predavanje »Nepravda pogrdnog etiketiranja«.

U organizaciji Odsjeka za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci i Katedre za kognitivne znanosti Sveučilišta u Rijeci, u suradnji s Hrvatskim društvom za analitičku filozofiju 26. studenoga održana je radionica »Philosophical Approaches to Cognitive Science and Psychiatry«.

Na Institutu za filozofiju je 27. i 28. studenoga održan znanstveni skup »Women in Political Philosophy – Honoring Hannah Arendt's Legacy«.

Od 27. do 29. studenoga održan je 66. godišnji simpozij Hrvatskoga filozofskog društva »Filozofija kao Minervina sova: svijet u očima filozofa«.

### *Prosinac*

U okviru projekta »Antipsihologističke koncepcije logike i njihova recepcija u hrvatskoj filozofiji« Dušan Dožudić je na Institutu za filozofiju 1. prosinca održao predavanje »Logički zakoni i logično mišljenje: Frege i Markovićeve psihologizam«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 4. prosinca održana je konferencija »Ljudi u mračnim vremenima: povodom 50. godišnjice smrti Hanne Arendt«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu Emily Ryall (University of Gloucestershire) 4. prosinca održala je predavanje »The Ontology of Being Seen: Shame, Sport and the Formation of the Subject«.

Na Institutu za filozofiju je 4. i 5. prosinca održana godišnja konferencija »Hrvatska filozofija: proslava pedeset godina časopisa *Prilozi za istraživanje hrvatske filozofske baštine*«.

U organizaciji udruge studenata *Nous* 5. prosinca je na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu održana konferencija »Vrijeme«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Splitu 8. prosinca održana je tribina »Gottlob Frege: sto godina poslije«, na kojoj su sudjelovali Gabriela Bašić Hanžek, Dušan Dožudić i Ljudevit Hanžek. U okviru tribine predstavljena je i izložba o Fregeu.

Na Institutu za filozofiju je 9. prosinca Nino Kadić održao predavanje »Loops, Sharpness, and the Vagueness Argument Against Physicalism«.

U okviru projekta HRZZ »Moralni napredak: individualni i kolektivni« Charlie Thomas Blunden je na Institutu za filozofiju 10. prosinca održao predavanje »Vindication of the Value of Choice«.

Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 12. prosinca održana je konferencija »Jaspersovo filozofiranje«.

U okviru projekta »Znanost i ideologija danas. Ekologizam, primitivizam i seksualnost« Martino Rossi Monti je na Institutu za filozofiju 15. prosinca održao predavanje »Sapiential Primitivism: Traces of Ancestral Wisdom in 20th Century Thought«.

U okviru projekta HRZZ »Umjetna inteligencija, autonomija i pravednost« Marco Tassella je na Institutu za filozofiju 16. prosinca održao predavanje »Beyond Moral Boots: An Updated Taxonomy of Artificial Moral Systems«.

U okviru projekta HRZZ »Umjetna inteligencija, autonomija i pravednost« Helena Drmić je na Institutu za filozofiju 16. prosinca održala predavanje »Problem lažnih vijesti u digitalnom svijetu«.

U okviru projekta »Pojam mogućnosti u filozofiranju Martina Heideggera i širem nasljeđu europskoga filozofiranja« Petar Šegedin je na Institutu za filozofiju 18. prosinca održao predavanje »Heinrich von Kleist: O marionetskom kazalištu (Über das Marionettentheater)«.

## Nove knjige

Alić, Sead i Marin Milković (ur.), *Umjetna inteligencija i umijeće mišljenja – Refrakcija kao ključna metafora medijskog posredovanja: zbornik radova s Međunarodnog znanstvenog simpozija Filozofija medija održanog 22. – 24. rujna 2024. u Zagrebu*. Koprivnica: Sveučilište Sjever / Zagreb: Centar za filozofiju medija i mediološka istraživanja, 2025.

Arnold, Gjuro, *Etika i poviest*. Uredili Ana Grgić i Filip Grgić. Zagreb: Institut za filozofiju, 2025.

Barbarić, Damir, *Tragovima hrvatske filozofije*. Zagreb: Institut za filozofiju, 2025.

- Barbarić, Damir, *Ubrzanje*. Zagreb: Naklada Breza, 2025.
- Boršić, Luka, Luka Ilić, Marina Schumann i Ivana Skuhala Karasman (ur.), *Vestigia Flaciana: 500 godina Matije Vlačića Ilirika*. Zagreb: Institut za filozofiju, 2025.
- Brdarević, Marija, *Bioetika i sestrinstvo*. Zagreb: Fakultet filozofije i religijskih znanosti, 2025.
- Charbonnier, Pierre, *Obilje i sloboda: okolišna povijest političkih ideja*. Prevela Milena Ostojić. Zagreb: AGM, 2025.
- Česko, Antun, *Kategorija subjekta i metodologija interpretacije*. Zagreb: Durieux, 2025.
- Ćuk, Barbara (ur.), *Tko su te filozofkinje? 3. svezak*. Zagreb: Fakultet filozofije i religijskih znanosti, 2025.
- Finci, Predrag, *Eстетika u promijenjenom svijetu*. Zagreb: Hrvatsko filozofsko društvo, 2025.
- Fink, Eugen, *Bit obrazovanja*. Preveo Damir Barbarić. Zagreb: Matica hrvatska, 2025.
- Golubović, Veselin, *Uvod u drugo mišljenje. Marx i Heidegger: ozbiljenje ili kraj filozofije?* Uredio Lino Veljak. Zagreb: Naklada Breza, 2025.
- Kant, Immanuel, *Kritika čistoga uma*. Preveo Josip Talanga. Zagreb: Matica hrvatska, 2025.
- Koprek, Ivan, »...Ne navlačite na se propast djelima ruku svojih!«: *filozofske rasprave o etici, politici i religiji*. Zagreb: Filozofsko-teološki institut Družbe Isusove / Fakultet filozofije i religijskih znanosti, 2025.
- Krkač, Kristijan, *Alone amidst the Ruins of the Future: Philosophy and Sustainability of Multiple Simultaneous Disasters*. Zagreb: Mate, 2025.
- Macan, Ivan, *Temelji opće etike*. Uredili Ivan Šestak i Ante Belić. Zagreb: Fakultet filozofije i religijskih znanosti, 2025.
- Macut, Ivan, *Filozofska bibliografija u izabranoj hrvatskoj periodici od 1874. do 1991. godine*. Zagreb: Institut za filozofiju, 2025.
- Martinjak, Mikolaj (ur.), *Hrana, ekonomija i poslovna etika*. Zagreb: Fakultet filozofije i religijskih znanosti, 2025.
- Maslač, Suzana, *Osoba i vjera u fenomenologiji religije Bernharda Weltea*. Đakovo: Katolički bogoslovni fakultet, 2025.
- Maudlin, Tim, *The Great Rift in Physics: The Tension Between Relativity and Quantum Theory*. Zagreb: Institut za filozofiju, 2025.

- Mijatović, Franjo, *Dužnosti čovječanstva: moralne refleksije o Kantovoj transcendentnoj i praktičkoj filozofiji*. Zagreb: Naklada Breza, 2025.
- Miličić, Zvonko, *Bog jest: odnos Stjepana Zimmermanna prema Jaspersovoj filozofiji egzistencije*. Zagreb: Naklada Breza, 2025.
- Neiman, Susan, *Lijevo nije woke*. Preveo Tihomir Cipek. Zagreb: TIM Press, 2025.
- Ramet, Sabrina Petra i Torbjorn Lindstrom Knutsen, *Njemačka moralna i politička filozofija od 1785. do 1908*. Preveo Stipe Buzar. Zagreb: Durieux / Libertas Međunarodno sveučilište, 2025.
- Raunić, Raul, *Legitimnost revolucija i politički mir*. Zagreb: Naklada Jesenski i Turk.
- Rupčić Kelam, Darija, *Etika skrbi*. Zagreb: Fakultet filozofije i religijskih znanosti, 2025.
- Shearmur, Jeremy, *Popperovo i Hayekovo nasljeđe*. Preveli Nada Vučinić i Ivan Fischer, uredio Željko Ivanković. Zagreb: KruZak, 2025.
- Smith-Ruiu, Justin, *Internet nije ono što mislite da jest: povijest, filozofija, upozorenje*. Prevela Karmela Cindrić. Zagreb: Sandorf, 2025.
- Štivić, Stjepan i Valentino Findrik, *Transhumanizam i kršćanstvo*. Zagreb: Fakultet filozofije i religijskih znanosti, 2025.
- Whitehead, Alfred North, *Pustolovine ideja*. Preveo Dragutin Hlad. Zagreb: Hlad i sinovi, 2025.
- Žalec, Bojan, *Poštena suradnja, racionalnost i religija: solidarni personalizam kao društvena filozofija*. Preveo Stjepan Štivić. Zagreb: Institut za kulturu mišljenja / Vinkovci: Ogranak Matice hrvatske u Vinkovcima, 2025.
- Žitko, Pavao, Boško Pešić i Mislav Uzunić, *Philosophy at the Crossroads of Traditions: Laboratory of Experimental Aesthetics*. Osijek: Aesthetic Laboratory, 2025.